

邓章钦：双边贸易达 1768 亿美元

## 马中多领域合作成果丰

(巴生 28 日讯) 雪兰莪州行政议员拿督邓章钦指出，我国和中国在多个领域合作多年来都取得丰硕成果，双边经贸投资更呈高速增长趋势，去年中马双边贸易额达到 1768 亿美元，同比增长 34.5%。

“截至目前，中国已连续 13 年位列我国第一大贸易伙伴，我国也成为中国在东盟第二大贸易伙伴和全球第十大贸易伙伴。”

邓章钦今早通过录制视频，为 2022 年宁波出口商品大马展览会暨宁波优品大马展贸中心主持开幕仪式。展出日期从 9 月 28 日至 30 日。

他指出，随着区域全面经济伙伴关系协定 (RCEP) 今年 3 月 18 日在我国生效后，将为国家经济提供重要动力，增强多边贸易体系，今年也是马中建交第 48 年，在一带一路倡议下，中马“两国双园”的 10 周年。

出席嘉宾包括中国驻马来西亚大使馆临时代办臧文博、中国驻马大使馆经商处一等秘书姚炜、巴生班达马兰区州议员梁德志、马来西亚华人旅游业工会副会长拿汀斯里拿督王珊盈、马中商贸及投资总会副会长陈玮栋、巴生中小型企业公会会长符天来、隆灵活动策划协会总秘书周绍德、隆雪缝业公会理事刘培成、马来西亚 GMIE 营销董事胡超、胡奕群、杨康辉等。



林成国（左起）陪同姚炜巡视展贸中心，右为林金宋。

宁波出口商展览会

## 助大马 400 批发商转型

马来西亚批发商总会会长苏金海指出，2022 年宁波出口商品马来西亚展览会暨宁波优品马来西亚展贸中心，以创新模式，帮助马来西亚 400 多家批发商，突破疫情影响，促进本地批发商企业的贸易采购模式转型及变革。

马来西亚华人行业总会会长拿督林金宋指出，吉隆坡处于东盟中心，是进入东盟的门户，因此，中国商家来马设立区域总部，可为进入东盟准备。

“除了玩具婴童产品展厅和义乌展厅，我们也打造马来西亚各州中小型产品展厅。”

马来西亚华人行业总会会长拿督林金宋指出，吉隆坡处于东盟中心，是进入东盟的门户，因此，中国商家来马设立区域总部，可为进入东盟准备。